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Aşağıda belirtilen sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı MuraJ.
Kurum tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını Anayasa'nm 98 ve TBMM İç Tüzü|
96. ve 99. maddeleri gereğince saygıyla talep ederim. 23.02.2023
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Şanlıurfa'da yer alan bazı beton üretim tesislerinin maliyeti düşürmek amacıyla betonun ham
maddesine beyaz kireç taşı kanştırdığı iddiaları mevcuttur. Söz konusu iddialara ilişkin
sorularıma yanıt verilmesi gerekmektedir:

1- Şanlıurfa genelinde son beş yılda hazır beton üreticilerine yönelik Bakanlığımzm
sorumluluk alanında olan konularda kaç denetim yapılmıştır? Söz konusu denetimlerde
hangi kriterler esas alınmaktadır? Bu denetimler sonucu mevzuata aykırı üretim nedeniyle
yaptınm uygulanan kaç firma vardır? Bu yaptırımlar nelerdir?

2- Şanlıurfa'daki beton üretim tesisleri arasında maliyeti düşürmek için betonun
hammaddesine beyaz kireç taşı gibi yasal mevzuata uygun olmayan maddelerin
karıştıniması sebebiyle yaptınm uygulanan firma var mıdır? Şayet var ise hangi firmalar
maliyeti düşürmek için betonun hammaddesine mevzuata aykırı ürün karıştırmış
bulunmaktadır? îşbu durum 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanunun 8. maddesine
aykınhk teşkil etmez mi?

3- Şanlıurfa'da bulunan beton tesislerinde maliyeti düşürmek maksadıyla betonun ham
maddesine dayanıksız ve kalitesiz olan, beyaz kireç taşı kanştınldığı iddiaları doğru mudur?
Şayet doğru ise işbu durum betonun kalitesiz ve dayanıksız olmasına; suya temas ettiğinde
kirecin eriyerek olası bir depremde yapılann yıkılmasına yol açmaz mı? Bu durumun olası
bir depremde birçok insanın hayatını kaybetmesine yol açması Avrupa İnsan Hakları
Sözleşmesi'nin 2. maddesi hükmüyle koruma altına alman yaşam hakkının ihlali anlamına
gelmez mi?

4- Hazır beton tesislerini mevzuatın gerektirdiği şekilde denetlemeyen, betonun içerisine
dayanıksız malzemelerin kanştırılmasma göz yuman kamu görevlileri hakkında soruşturma
başlatılmış mıdır? Şayet başlatıldı ise soruşturmanın akıbeti nedir?

5- Bakanlığınızca bu konuyla ilgili ihmali bulunan sorumluların tespit edilmesi ve
cezalandırılması için herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır? Şayet başlatılmış ise
soruşturmanın akıbeti ne durumdadır?


